



Comunicat de presă

Start în formarea rețelei România-Serbia pentru tratarea solurilor contaminate cu metale grele

Tratarea solului contaminat cu metale grele datorită activităților miniere este una dintre problemele majore de protecție a mediului, importantă pentru comunitățile de ambele părți ale frontierei România-Serbia. Cadre didactice de la Universitatea Politehnică Timișoara (România) și de la Institutul de Minerit și Metalurgie Bor (Serbia) au lansat, în 13 iunie a.c., proiectul de formare a unei rețele de educație și cercetare, care să se ocupe de această temă importantă. Comitetul Comun de Coordonare al proiectului, alcătuit din experți de vârf ai ambelor părți, și-a stabilit ca priorități inițierea unor acțiuni de protecția mediului și utilizare durabilă a resurselor naturale în zona transfrontalieră România-Serbia.

Finanțarea activităților rețelei este posibilă grație proiectului „Formarea rețelei de sporire a măsurilor de protecție a mediului în domeniul poluării datorate activității miniere în zonele transfrontaliere” (“Forming of network for enhancing environmental protection from pollutants of mining cross border areas”), acronim NETMIN, cod eMS RORS-308, din cadrul Programului Interreg-IPA de Cooperare Transfrontalieră România-Serbia.

Proiectul este realizat în comun de către Universitatea Politehnică Timișoara (România), în calitate de partener principal și Institutul de Minerit și Metalurgie Bor (Serbia), în calitate de partener, în cadrul axei prioritare 2: Protecția mediului și managementul riscurilor. Bugetul total al proiectului este de 301.480,20 EUR, din care Uniunea Europeană finanțează 256.258,16 EUR, Guvernul României 19.870,83 EUR, iar restul reprezintă contribuția partenerilor de proiect.

În următoarele 18 luni partenerii vor acționa pentru crearea rețelei amintite, care să sprijine comunitățile locale în cunoașterea factorilor de risc privind protecția mediului și în adoptarea de măsuri care să contribuie la diminuarea poluării datorate mineritului, sprijinind, astfel, dezvoltarea de politici sustenabile în utilizarea resurselor naturale.

Data: 18.07.2019

Persoană de contact,

Dr. Cornelia Muntean

Director proiect

Tel: +40256404164, E-mail: cornelia.muntean@upt.ro